

2025年9月22日 星期一  
农历乙巳年八月初一 今日4版 第18117号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 《习近平关于民政工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于民政工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

民政工作关系民生、连着民心。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度加强党对民政工作的领导，坚持以人民为中心，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现

实的利益问题，推动民政事业持续健康发展。习近平同志围绕民政工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，深刻阐明了民政工作的方向性、根本性、全局性、战略性问题，为新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力，对于深化民政工作改革创新，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福

利、社会事务、社会治理工作水平，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难题，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计224段论述，摘自习近平同志2012年11月至2025年7月期间的报告、讲话、指示、批示等160多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

# “智汇潇湘 才聚湖南”行动在长沙启幕

沈晓明宣布行动启动 毛伟明讲话

长沙晚报9月21日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚）21日，“智汇潇湘 才聚湖南”行动启幕大会暨“国聘行动”促进“湘才留湘”专场活动在中南大学举行。省委书记沈晓明出席并宣布行动启动，省委副书记、省长毛伟明讲话。会前，沈晓明、毛伟明等一行在招聘活动现场巡展。

“就业是家事、国事，更是民生头等大事。”毛伟明在讲话时说，开展“智汇潇湘 才聚湖南”行动，是深入贯彻习近平总书记关于高校毕业生就业工作重要指示批示精神的具体行

动。政府、学校、企业一体发力，拿出了最有力的政策支持、最优质的就业岗位、最优厚的服务保障，为学生就业创业提供舞台、为企业招才引才搭建桥梁、为湖南事业发展汇聚力量。当前，湖南正锚定“三高四新”美好蓝图，奋力谱写中国式现代化湖南篇章，机遇无限、前景无限。湖南将以此次行动为契机，全面激发湘才留湘、引才来湘、聚才兴湘强大动能，全力打造创新创业的高地、引才聚才的洼地、宜居宜业的福地。希望广大学子以勇于实践的热情拥抱发展机遇，以脚踏实地的态度做好职业规

划，以经受挑战的心态不断强筋壮骨，以青春之我、以奋斗之姿，与湖南携手同行，与时代共谱华章！

中南大学党委书记易红致辞。山河智能装备股份有限公司创始人何清华、长沙素灵智造科技有限公司总经理梁邦朝作为嘉宾代表发言。会上发布了“智汇潇湘 才聚湖南”系列行动推进情况。

省领导吴桂英、郭灵计、王俊寿，中国工程院院士、中南大学校长李建成，中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华，中国工程院院士、

中国中车首席科学家丁荣军等高校负责同志、企业以及各市州代表出席。

“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动紧扣吸引集聚高校毕业生留湘来湘主线，将实施“湘才留湘”“优才来湘”专场招聘等七个专项行动，全链条赋能高校毕业生就业创业。系列行动以本次启幕大会暨长沙站专场招聘为起点，将陆续在上海、北京、西安、武汉、成都、南京等6个高校集中的城市开展专场招聘，营造海纳百川、招贤纳才的浓厚氛围，吸引更多年轻人来湖南就业创业。

数万年轻人涌入，“湘才留湘”专场招聘会热气腾腾，现场500余家用单位提供超1.4万个岗位

## 长沙愿做“青春合伙人”



9月21日，“国聘行动”促进“湘才留湘”专场活动在中南大学体育场举行。活动现场，求职者摩肩接踵，招聘会人气爆棚。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

扫码看短视频  
走进展览会

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀

### 一场与心动岗位的相遇

刚刚过去的这个周末，“湘超”联赛的热浪正盛，绿茵场上的奔跑、冲撞、欢呼，映照出三湘大地上的拼搏与热爱。而在另一片“绿茵”之上，数万名年轻人也来到中南大学体育场，他们追逐的是属于自己和这座城市的未来。

9月21日，“国聘行动”促进“湘才留湘”专场招聘会在此火热举行。此次招聘会是“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动之一，也是今年以来我省最大规模的线下招聘活动。

早晨8时，中南大学体育场的天空飘着细雨，可招聘会场外早已排起了长龙。中南大学机电工程学院硕士毕业生何俊凌看着眼前焦急等待入场的人群，笑着说：“我早上7点就出发了，还以为自己来得够早呢。”

招聘会场里，大多数学子都带着精心准备的简历，穿梭在各个展位前，有序排队等候着面试机会，现场热闹而忙碌。何俊凌所学专业是机械工程，一心想找一份专业对口的工作，他兴奋地分享：“现场企业好多，我刚跟一家智能装备企业聊了聊，感觉希望很大。”

湖南师范大学本科毕业生徐玉琳，正全神贯注地盯着一家国有企业的招聘海报，认真记录着关键信息。“早就听说这场招聘会有很多优质的国有企业，政策也十分诱人，我满怀期待。”她学的是计算机专业，已经向5家公司投递了简历，都是人工智能和算法相关岗位，并且已有两家公司与她约定了面试时间，“这场招聘会企业质量高，岗位针对性强，对我们来说是难得的好机会。”

人群中，戴着眼镜、文质彬彬的余杰格外显眼。他今年刚上大三，在招聘会现场来回逛了好几圈，却没有投递简历。来自重庆的他坦言：“大城市机会虽多，但竞争太激烈了，

我这次来主要是想积累些社会阅历。我明白只有现在多努力、认真准备，将来找工作时机会才会更多。”没想到，这份坦诚引起了长沙一家教育机构HR的关注，对方甚至向他抛出了“毕业后来上岗”的橄榄枝。

### 数智技术赋能线下招聘

现场，数字赋能服务区的摊位前也异常火爆。作为“智汇潇湘 才聚湖南”系列活动的首场，此次招聘会特别设置了数智就业体验区，为高校毕业生提供AI简历诊断、模拟面试等贴心服务，一亮相就吸引了大批求职者。

下转2版①

2025年度全国综合实力百强县市、百强区等榜单发布

## 长沙县稳居全国前五

浏阳市位列全国综合实力百强县市第21位；雨花区、岳麓区、望城区分列全国综合实力百强区第10位、第64位、第69位。

长沙晚报9月21日讯（全媒体记者 刘洋 星沙时报记者 李依露）21日，中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院分别在《光明日报》《经济日报》等权威媒体发布2025年中国中小城市发展指数研究成果，长沙县稳居2025年度全国综合实力百强县市榜单第5名，持续巩固中西部首位地位。在同步公布的绿色发展、投资潜力、科技创新、新型城镇化质量等专项榜单中，长沙县表现同样亮眼，分列全国第4、第3、第4和第4位，彰显全面发展优势。

近年来，紧扣“三高四新”美好蓝图，长沙县以建设“三个高地”先行区为目标，在推进中国式现代化进程中书写了波澜壮阔的星沙篇章。2024年，全县地区生产总值半年度首破千亿，全年同比增长6.0%，规模以上工业增加值增长13.1%，社会消费品零售总额增长5.5%。今年上半年GDP增速达6.0%，经济发展稳中提质，综合实力持续增强。

产业是立县之本、强县之基。工程机械产业逆势上扬，2024年实现出口额99.93亿元，同比增长47.7%；



长沙县积极布局发展低空经济产业，低空经济活力澎湃。长沙自贸临空区供图

## 第十届中国国际食品餐饮博览会收官 吸引观众15万人次 超1400家参展商参展

长沙晚报9月21日讯

（全媒体记者 刘捷萍）9月21日，第十届中国国际食品餐饮博览会（以下简称“食餐会”）在长沙落幕。为期三天的展会，共吸引观众15万人次到场参观洽谈。

本届食餐会展览面积8.1万平方米，覆盖长沙国际会展中心6个展馆，吸引超1400家参展商踊跃参展。其中包括9个省内市、县组团，8个省外代表团，中国香港和27个国家的特色食品与餐饮企业集中展出，打造了“舌尖上的食餐会”。

展会期间举办了世界湘菜产业高质量发展大会、2025长沙地铁美食地图发布会、全国商品交易市场食品流通升级研讨会、兴盛优选采购对接会等15场专业活动，助力对接洽谈，用前瞻眼光洞察行业发展趋势。

本届食餐会由商务部流通产业促进中心、湖南旅游发展投资集团有限公司主办，湖南会展集团承办。

## 努力实现更高水平共赢发展 罗缵吉会见韩国龟尾市友好代表团一行

长沙晚报9月21日讯（全媒体记者 匡春林）20日，市人大常委会主任罗缵吉会见了来长考察访问的韩国龟尾市市长金璋镐、龟尾市议会议长朴教相率领的韩国龟尾市友好代表团一行。市人大常委会副主任王瑜晖，副市长钱丽霞，市人大常委会秘书长缪晨光参加会见或相关活动。

当日，市人大常委会与韩国龟尾市议会签署《中华人民共和国湖南省长沙市人大常委会与大韩民国庆尚北道龟尾市议会发展友好合作关系备忘录》，举行龟尾友城绘画作品征集活动颁奖仪式。

罗缵吉对韩国龟尾市友

好代表团来长考察访问表示欢迎。他表示，期待两市进一步加强立法领域的经验互鉴，促进人大代表和议员之间的沟通，深化人文交流互动，也真诚希望龟尾市的朋友们多来长沙观光旅游、考察交流、投资兴业，努力实现更高水平共赢发展。

金璋镐说，希望两市在文化、投资、产业合作等方面进一步加强交流，也希望以此为契机，更好地加强两市在立法等方面的合作交流。

会见前，韩国龟尾市友好代表团前往市人大常委会机关，参观了常委会会议室、长沙人大历史陈列室、宪法墙等地。

## 医保服务直达群众“家门口”

望城区以巡察整改推动惠民政策落地见效

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀

“感谢你们过来帮忙，不然这么好的医保政策我们都不得晓得，现在在村卫生室就能用医保，看病买药方便又省钱！”近日，家住望城区靖港镇的村民刘大姐高兴地说。这一幕，正是望城区以巡察整改为契机，切实解决群众急难愁盼问题的生动写照。

在2024年市委提级巡察望城区医疗保障局过程中，发现部分村卫生室存在政策执行“缩水”，群众报销受限等问题，个别村卫生室因对医保报销流程掌握不全面等原因，拒绝为符合条件的就医群众提供医保报销服务。

得知此情况后，巡察组推动将该问题纳入区医疗保障局日常工作清单。随后，区医疗保障局迅速组建基金管理执法突击队，对全区村卫生室开展拉网式排查。通过查阅医

疗日志、走访患者群众，发现有6家村卫生室存在未按规定报销等类似问题，执法人员当即责令按比例退还了群众的部分医药费用。

一般来说，群众在村卫生室看门诊涉及的医疗费用不会很高，但未按规定进行医保报销将影响参保群众对医保政策的获得感，也违背了医保惠民政策制定实施的初衷。

经综合研判后，巡察组将相关问题作为线索，按程序审批后移送区纪委监委处理，推动全面整改。

针对市委提级巡察反馈的医保基金监管执法不严、办案程序不规范、查处力度不大等问题，区医疗保障局深入开展医保基金管理突出问题专项整治，累计处理定点医药机构146家次，追回违规使用医保基金112万元。

下转2版③

将巡视巡察整改进行到底